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Oudere OKAN-leerlingen  -  Middelen Asylum, Migration and Integration Fund (AMIF)

Als sinds 2015 krijgen de drie agentschappen AMIF-middelen  om in een aanbod te 
voorzien voor (tegenwoordig enkel) 17-tot-19-jarige nieuwkomers uit derde landen. Dat 
aanbod bestaat in de eerste plaats in het organiseren van een zomeraanbod en 
vrijetijdsactiviteiten, meestal in de vorm van een aangepaste cursus maatschappelijke 
oriëntatie. Afhankelijk van de regionale context, de aanwezige expertise en de wil om 
samen te werken, wordt door de agentschappen (bv. Atlas in Antwerpen) soms ook een 
regierol opgenomen en zijn er ook samenwerkingen met centra voor 
volwassenenonderwijs (CVO's), Centra voor Basiseducatie (Ligo) en VDAB.

Deze groep oudere OKAN-leerlingen (OKAN: onthaalonderwijs voor anderstalige 
nieuwkomers) is erg kwetsbaar (bv. ook heel wat alleenstaande jongeren). Vaak zijn ze 
te oud om na OKAN nog in te stromen in het leerplichtonderwijs. Maar ook voor een 
opleiding bij VDAB, het volwassenenonderwijs of het deeltijds beroepsonderwijs zijn ze 
vaak nog niet klaar. De huidige AMIF-middelen eindigen in december 2021. Bovendien 
wordt ook al jaren gevraagd om deze werking structureel in te bedden.

1. Ziet de minister het als een taak voor de agentschappen om extra aandacht te 
besteden aan deze kwetsbare doelgroep?

a) Zo ja, zou de minister een dekkend aanbod in heel Vlaanderen kunnen 
organiseren, met voldoende afstemming tussen de agentschappen en lokale 
afstemming met alle betrokken actoren?

b) Zal de minister hiervoor een structurele financiering opzetten?

2. Hoe wil de minister het aanbod voor deze doelgroep toegankelijk en aantrekkelijk 
organiseren nu inburgeringstrajecten betalend worden?
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1. Het decreet van 7 juni 2013 betreffende het Vlaamse integratie- en inburgeringsbeleid 
stelt dat bepaalde minderjarige vreemdelingen met wettig verblijf tot de doelgroep van 
inburgering behoren. Het gaat om minderjarigen die voldaan hebben aan de deeltijdse 
leerplicht of die, voor zover ze niet de volle achttien jaar oud zijn, aanvullend bij de 
leerplicht baat hebben bij het volgen van een inburgeringstraject. Hoewel verzoekers 
om internationale bescherming bij de recente decreetswijziging geschrapt werden als 
doelgroep van inburgering, werd voor minderjarigen een uitzondering voorzien. Niet-
begeleide minderjarige verzoekers om internationale bescherming zullen omwille van 
hun kwetsbare positie nog steeds een inburgeringstraject kunnen volgen als ze voldoen 
aan bovenstaande voorwaarden. Het is een opdracht van de agentschappen integratie 
en inburgering trajecten te organiseren voor deze doelgroep. Deze trajecten vallen 
onder de reguliere begrotingskredieten van de agentschappen. 

In de zomer van 2022 wordt door zowel het Agentschap Integratie en Inburgering 
(AgII), als Atlas en In-Gent een aanbod voor jongeren georganiseerd. De precieze 
voorwaarden en samenwerkingen zijn afhankelijk van de lokale contexten. 

2. De retributies voor het vormingspakket maatschappelijke oriëntatie treden nog niet in 
werking. Dat zal gebeuren op een latere, nog te bepalen, datum. De bepalingen over de 
retributies voor maatschappelijke oriëntatie gelden ook voor minderjarigen. De 
bepaalde vrijstellingscategorieën van de retributies zullen ook van toepassing zijn op de 
minderjarige doelgroep van inburgering.

Voor de modaliteiten bij de retributies voor het vormingspakket Nederlands als tweede 
taal verwijs ik door naar de minister bevoegd voor Onderwijs. Deze worden opgenomen 
in de regelgeving over het volwassenonderwijs.

Verder dient erop gewezen te worden dat ik aan AgII een projectsubsidie toekende om 
in te zetten op wervingscommunicatie. De bedoeling is wervende communicatie over 
het inburgeringstraject te ontwikkelen voor potentiële inburgeraars, doorverwijzers en 
toeleiders. Er wordt een Vlaanderenbreed communicatieplan uitgewerkt, waarmee de 
drie agentschappen integratie en inburgering aan de slag kunnen. 


